

# 为让孩子沉下心阅读，宝妈开亲子书屋

人物新闻  
PEOPLE

“90后”“二宝妈”“高学历”“海归”……在这些标签后，司马妍最近又多了一个新的身份——亲子书屋老板。

司马妍是美国华盛顿大学英美文学和传播学的双学位“高材生”，后来又在香港读了硕士。“拥有一家属于自己的书屋，是我作为一名文学专业毕业生的美妙梦想。当妈妈们在家庭教育或者亲子阅读上陷入迷茫时，这个书屋可以成为一盏小灯，陪伴她们走过一程。”司马妍说。

现代快报+记者 尹翼星



亲子阅读 受访者供图



司马妍在制作咖啡



扫码看视频

她们又会成为那个战无不胜的、了不起的女性。”

司马妍希望，通过这块区域，更多喜爱咖啡与阅读的人能够轻松地参与进来，在一杯咖啡的时间里享受片刻闲暇。咖啡区也能给家长们提供一个放松空间，“他们可以从家庭事务中抽身出来，约上三五好友聊聊各自的近况。”司马妍说。

## 她的愿望：在这里爱上阅读

“小心台阶”“地毯请脱鞋”……司马妍在家对孩子的叮嘱，如今印在了书屋的每一个角落。书屋的楼梯角也贴上了防撞条。书屋的整体布置非常温馨，地毯、小小沙发，还有迷你坐垫，一切陈设都是小小只。她精心挑选了硬纸板书和互动类书籍，书籍的圆角设计、防刮手的纸张厚度，低龄的小宝宝也可以自由阅读喜欢的绘本。

每一个大大小小的节日，司马妍都会策划一些亲子活动，平时也会放一些电影，“如同公园、博物馆、游乐场承载着孩子美好的记忆一样，我们也希望这个小小的书屋能够成为孩子认知世界的窗口，成为家庭与世界的连接之处。”通过亲子互动，让孩子们认知到社区内不仅有玩乐、学习、运动的空间，还有一个读书的空间可以随时光顾。“希望孩子和妈妈都能感到发自内心的放松和治愈，在这里爱上阅读。”司马妍说。

## 亲子书屋诞生，她梦想成真

在南京建邺区喵喵街的街角处，有一间漂亮的玻璃白房子。“一开始这里什么都没有，只有几根承重柱和一个顶。”司马妍回忆。而眼前的书屋，整个空间没有封闭的墙壁，屋顶也是一线天，午后的阳光透过一扇扇玻璃窗，洒在小舞台的地毯和躺椅上，照在每一位小读者的脸上。司马妍的梦想，也随着阳光照进了现实。

“在美国读本科时，父母不在身边，幸好文学给了我力量，这种力量

支撑我在异国他乡生活下去。”正是因为体会过这些文字带给她的力量，所以在做了妈妈之后，司马妍希望将这份力量传递给她的孩子们。

司马妍带着孩子们去过南京各种各样的书店，点单后坐下，但孩子的天性是活泼好动的，时常没能读完一个故事就默默离开。“怎样才能让孩子自由阅读，有一个沉浸式体验呢？”这种念头在司马妍的脑海中一天天生根发芽，就这样，她的亲子书屋诞生了。在书屋里，低书架上放着幼儿双语读物，高书架上放着成人读物。

她用两个孩子的名字为书屋命名。“一开始开这个书屋就想着和孩子有一个阅读的空间，所以也没想那么多。”司马妍带着孩子在书本里描摹她走过的路，领略海底的神奇生物，带他们看向宇宙遥远的星河。她也希望书屋以后能成为社区书房般的存在，让每一位到访的小客人都能成为书房的共建人，把它建设得更好。

## 在书屋的咖啡角，享受片刻闲暇

司马妍原先是上班族，有孩

子后，照顾孩子还要兼顾繁忙的工作使她逐渐力不从心。经过权衡，她决定专心陪伴孩子的成长。

“每一位妈妈，都有母亲、妻子、女儿和职场的身份，可能忙碌起来的时候会忘了她们自己。”司马妍说，书屋除了给孩子一个阅读场所外，也希望给妈妈们提供一个空间，使她们的精神得到片刻的放松。所以，司马妍在书屋吧台旁的区域加入了一个咖啡角，专门留给喝咖啡的客人们。“我很怀念在西雅图时伴我写作的拿铁。无论处在家庭漩涡的哪一个角落，我相信只要一杯咖啡时间，走出店门的那一瞬间，

图说  
我们的  
价值观

河北蔚县 高佃亮剪纸

# 勤劳是福

## 中华有福

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网

和谐·共生

# 知自然

和谐·共生

中宣部宣教局 中国文明网